

居委会拒开落户证明属违规

青岛民政局称办公房朝向无硬性规定，律师认为应履行办事义务



居委会拒开落户证明

本报青岛11月17日讯(记者 曹思扬) 本报17日A03版报道了青岛莱西市望城街道青岛南路居委会因不满开发商提供的办公房，拒给小区150余户业主开接收户口证明一事。17日，记者采访青岛民政局获悉，对于开发商提供居委会工作用房的朝向，并无硬性规定。律师认为，为本居住地区居民办理公共服务和公益事业是居委会的法定义务，无理由拒绝履行。

此前，青岛南路居委会一位姜姓工作人员告诉记者，因为小区开发商提供的居委会工作用房不正

规，朝北采光不好，领导正在和开发商协商，所以不能开接收户口证明。而开发商则称办公房合规，只是居委会免物业费、水电燃气费的要求开发商不能满足。

对于新建住宅小区开发商提供居委会工作用房的具体标准，青岛市民政局政策法规处的工作人员介绍，国家相关标准只对开发商提供的居委会工作用房面积大小和基本配套设施有

要求，对于居委会房屋朝向并没有硬性规定。

而对居委会要求免物业费和水电燃气等费用的要求，民政局工作人员表示，这一要求不合理，费用得从居委会办公经费里出。

对于居委会认为办公房“不达标”不给业主开落户证明一事，山东云江律师事务所律师曲志亮认为，城市居民委员会组织法中规定，居委会属于群众自治组织，在上级街道的指导下开展工作，居委会负责办理本居住地区的公共事务和公益事业，此乃居民委员会的法定义务，居民委员会没有理由拒绝履行。职责之内的事居委会没办，属于违规。

“因为街道办是居委会的上一级部门，如遇到居委会不履行职责的情况，市民可到街道办投诉居委会。”曲志亮说。

追问——
**除了徐先生
其他人能办证吗**

岸芷汀兰小区2号楼业主张先生向记者反映，他和孩子的户口都在菏泽曹县，去年孩子到了上学的年龄，因不能落户，无法到小区附近的公办小学报名。小区物业公司负责接待业主投诉的工作人员仇燕燕介绍，自从去年办下来房产证后，已有约50名业主投诉过无法落户的事，投诉的业主都属于外地户口在小区内买房的情况。

15日，记者和无法落户的小区业主徐先生来到居委会，望城街道计生办主任马女士说，只要徐先生提供的材料合格，就能给徐先生开证明。但小区其他业主是否也能办，马女士称不清楚。17日，徐先生告诉记者，因为他妻子的户口在陕西，女儿在莱州出生，马主任称他的材料里还差一个计划生育服务手册，18日他将联系陕西计生部门，看能不能查到这个证。



安全之窗

主办单位:山东省安全生产监督管理局

环保标准严于国家，对污企“不讲理”

俩污染大市夺了“治气”冠亚军

步行齐鲁
齐鲁环保世纪行

济宁，煤炭消费占全省1/5，深受“电厂围城”困扰，产业结构偏重；临沂，作为全省人口最多、面积最大的市，经济基础相对薄弱，转方式、调结构任务艰巨。

然而，在日前的评比中，面对全省大气污染防治的严峻形势，济宁和临沂的空气质量改善工作走在了全省前列，改善程度分列全省冠亚军。近日记者跟随齐鲁环保世纪行记者采访团来到济宁、临沂，探访“治气”经验。

本报记者 刘红杰



只靠环保部门，根本“治”不动

2012年，临沂市的空气质量改善程度高居全省第一，这个“第一”的宝座一直维持到今年上半年。用临沂市环保局局长赵志德的话说，这首先要归功于市委、市政府的高度重视，而且，这句话绝没有逢迎的意思，因为，仅靠环保局一个部门，根本不行。

分管环保的临沂市副市长侯晓斌介绍说，为了实现将临沂建成

污染防治方面的力度确实很大。”

济宁市副市长田志锋介绍，济宁多年来承受“电厂围城”困扰，2012年工业煤炭消费量约占全省1/5，煤烟型污染突出，是国家确定二氧化硫控制区。为了实现目标，今年济宁市召开了万人大会，将年度目标任务分解到各县市区和市直有关部门单位，每十天调度一次。

▲位于临沂的山东移动通信第三客服中心工程工地，为了防治扬尘污染，实行了防尘全覆盖，车辆出入必须进行冲洗

本报记者
刘红杰 摄

环评不合格，招商免谈

除了市领导挂帅，还必须有强有力的措施，其中最有力度的就是加严标准，提高环保准入门槛。

济宁市环保局局长李继凯介绍说，济宁率先在省内设立了火电厂二氧化硫严于国家标准的“济宁标准”，推进重点行业企业脱硫、脱硝及除尘设施建设和技术改造。

“‘济宁标准’比全国标准要严格一倍多。电厂怨声载道，说济宁

环保局不讲理。我们不是不讲理，是讲大道理。效果很明显，原来济宁的二氧化硫排放在全省稳居倒数第一、第二，现在，后三位已经没有济宁了。”李继凯说。

临沂市在招商方面做足了工夫，建立了环评预审机制。“大家都知道招商不容易，原来我们的做法是先签协议，再圈地，一边建一边办手续。现在我们对引进项目严格

进行环保预审，签合同前，先要拿到环保部门的环评预审意见。”临沂市副市长侯晓斌说。

为了给招商一线的工作人员普及环保知识，临沂市编了厚厚一本书，厚达135页，里面详细列明了招商项目的否决条件。“招商的工作人员可以翻这本书对照项目，如果不行就别去谈了，谈了也是白费力气。”赵志德说。

职责划分明确，“谁的孩子谁抱走”

再好的措施落不了地，也只是一纸空文。为了避免部门间推诿扯皮，临沂市在全省率先制定了《关于建立健全环境保护监管共同责任机制的通知》。在这份通知里，记者看到，环保、监察、公安、发改、经信等21个部门的环保职能划分都非常清楚，环境执法监管流程一目了然。

“通俗来说，是谁的孩子谁抱走。政府将企业关停后，供电部门断

电，供水部门断水，企业污染信息通报银行、税务、海关、机场等。变环保部门一个部门执法为部门联动。我们的监督考核非常严格，开会时，没完成任务的部门人员要发言，检讨，监察局还要专门去约谈。”赵志德说。

虽然暂时走在了全省的前列，但是，李继凯和赵志德都感到压力巨大，用李继凯的话说，大气污染防治我们丝毫不敢大意。”

治的路还很长，还没有找到立竿见影的做法，底气不足。

李继凯表示，“燃煤电厂围城、汽车尾气、城市扬尘、工业异味等问题并未得到彻底解决，大气污染防治难度越来越大；能源与产业结构仍然较重，污染物总量减排压力不断加大。比如10月份济宁市变成了全省PM2.5浓度最差的城市，所以大气污染防治我们丝毫不敢大意。”

三叉神经痛 专家有良方



三叉神经分布图

三叉神经痛“天下第一痛”，患者屡屡喊疼，面部表情扭曲，严重影响生活质量，严重者不能正常吃饭。传统卡马西平杀伤性药物治疗后复发，手术治疗损伤大且风险高……中医著名老中医卢秀泉擅治三叉神经痛30余年，其独特的“黄帝内经×三叉神经”治疗方案，独创一脉传承治疗三叉神经痛，治疗原理：疏通血脉，修复血管，修复营养受损的三叉神经细胞，恢复神经功能，治疗原理：活血化瘀，通络止痛，针灸治疗三叉神经痛不复发。【经络宁颗粒】(国药准字Z20040012)：我医院——一个治疗三叉神经痛的专利中药，全疗程10年，治一个好一个，其独特的疗效已被国际医学界认可，被誉为“专治三叉神经痛第一良药”。该药已在济南趵突泉路号济南桥东，经二路172号真正药店及省内各地指定药店销售10余年，各地销售地址：济南市经二路172号真正药店或0531-86272430(省内免费送货，货到付款)

咨询电话：0531-86272430(省内免费送货，货到付款)